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CADERNO DE PROVA (TARDE)

CONTADOR

LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUGOES:

1. Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questoes objetivas, de 1 a 40 e distribuidas da seguinte forma:

1a 10 - Lingua Portuguesa;

11 a 20 - Raciocinio Légico e Matematico;
21 a 30 - Nogdes de Administragao Publica;
31 a 40 - Conhecimentos Especificos.

2. Confira se a quantidade e a ordem das questdes deste caderno de prova estdo de acordo com as instrugdes
anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergéncia, comunique
imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providéncias cabiveis.

3. Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 4 (quatro) opg¢des de resposta. Apenas 1 (uma)
resposta responde corretamente a questao.

4. O tempo disponivel para esta prova é de 3 (trés) horas.

5. Reserve tempo suficiente para marcar a sua folha de respostas.

6. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas neste caderno nao serdo considerados na avaliagdo.

7. O candidato somente podera se retirar do local da aplicacdo das provas apds 60 (sessenta) minutos de seu inicio.

8. Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue este caderno de prova e a folha de respostas.

9. O candidato somente podera retirar-se do local da aplicagao levando consigo o caderno de provas a partir dos
ultimos 30 (trinta) minutos para o término da prova.

10. Boa prova!

ACCESS
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LINGUA PORTUGUESA

Leia atentamente o texto a seguir e responda as

& questdes de 1 a 10.

Populagbes negra e indigena tém menor acesso

a rede de esgoto nos maiores municipios do pais

Pessoas negras e indigenas sdo 0s grupos sociais que
menos tém acesso ao saneamento basico no Brasil,
segundo dados do Censo do IBGE (Instituto Brasileiro de
Geografia e Estatistica) divulgado nesta sexta-feira (23).

5 A pesquisa, realizada em 2022, levou em conta a
propor¢gdo dos moradores em domicilios particulares
permanentes com esgotamento sanitario por rede
coletora, pluvial ou fossa séptica.

Nacionalmente, a maior proporgdo de atendimento

10 por servigos publicos de saneamento ocorre para as
pessoas amarelas, seguidas das brancas.

Considerando as 18 cidades mais populosas do pais,
pessoas brancas ou amarelas também s3o as que mais tém
acesso a esse tipo de politica publica.

15 O destaque negativo ocorre na cidade de Maceid. A
capital alagoana registra os piores indices para quase todos
0s grupos sociais, exceto indigenas. No municipio, entre os
amarelos, 40,4% das pessoas ndo tém acesso ao
saneamento; entre os pretos, o nimero é de 35,9%; pardos

20 sdo 34,9%; e brancos sdo 28%.

Ja em relagdo aos indigenas, a cidade com os piores
indices € Manaus. Na capital do Amazonas, 39,9% desse
grupo ndo tem acesso ao saneamento.

Por outro lado, o melhor atendimento em

25 saneamento basico, para todos os grupos sociais, ocorre na
cidade de Curitiba. No municipio, 99,6% dos amarelos sdo
atendidos pela politica. Entre a populagdo branca na capital

paranaense, 98,9%; pretos 97,9%; pardos 97,7%; e
indigenas 97,2%.
30 Dos 18 municipios analisados, em 17 deles as

populagBes negra (que inclui pretos e pardos) e indigena
sdo o grupo social com menos acesso as politicas de
saneamento.
"Isso ndo é algo novo. O que estd sendo colocado
35 agora em numeros &, na verdade, o retrato de um processo
historico", afirma Victor de Jesus, um dos coordenadores do
Ndcleo Capixaba de Estudos da Experiéncia Humana em
Meio Urbano.
Segundo ele, esse é um processo antigo. Desde o
40 século 19, quando passou a ser desenvolvido o
planejamento urbano das cidades brasileiras, a populagado
negra ndo foi integrada aos espagos.
"Essa populagdo ndo participa do processo decisério,
nao constroéi politicas publicas e ndo é reconhecida como
45 sujeito de direito. Com isso, o setor institui uma politica
capitalista, que vé saneamento como mercadoria e,
portanto, sé quem pode ter acesso é quem pode pagar, o
que exclui mais uma vez."
Em 2022, o Brasil ainda registrava o equivalente a 49
50 milhGes de habitantes sem atendimento adequado de
esgoto e 4,8 milhGes de pessoas sem agua encanada,
apesar do crescimento desses servigos nas ultimas décadas.
No caso do esgotamento sanitdrio da populagdo em
geral, 62,5% da populagao vivia em domicilios conectados a
55 rede de coleta em 2022. Outros 13,2% estavam em

enderegos que usavam fossa séptica ou fossa-filtro como
solugdo individual.

De acordo com o IBGE, as duas categorias sdo
consideradas adequadas pelo Plansab (Plano Nacional de

60 Saneamento Basico).

Assim, a populagdo atendida por rede de esgoto ou
fossa séptica chegou a 75,7%, na soma, em 2022 — o
equivalente a 153,1 milhGes de pessoas. O percentual subiu
em relagdo aos recenseamentos anteriores — era de 64,5%

65 em 2010 e de 59,2% em 2000.

(Tayguara Ribeiro.
https://www1.folha.uol.com.br/cotidiano/2024/02/populacoes-negra-e-
indigena-tem-menor-acesso-a-rede-de-esgoto-nos-maiores-municipios-do-
pais.shtml. 23.fev.2024)

Questdo 1
Em relagdo as ideias do texto, analise as afirmativas a seguir:

Os dados do censo sdo reveladores em relagdo a uma realidade
nao percebida diariamente.

Os dados do saneamento no Brasil denotam melhora nas ultimas
décadas, mas ainda ndo traduzem igualdade e equivaléncia em
todas as regides do pais.

A questdo histdrica em relagdo a populagdo negra a coloca em
condicdo de ter dificuldade de ocupagdo dos espagos de
formulagdo de politicas publicas.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.
(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questao 2

Pessoas negras e indigenas sdo os grupos sociais que menos tém
acesso ao saneamento bdsico no Brasil, segundo dados do Censo do
IBGE (Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica) divulgado nesta
sexta-feira (23). (L.1-4)

(o]

pronome sublinhado no periodo acima desempenha no texto

papel

(A) anaférico.
(B) cataférico.
(C) déitico.

(D

) endoférico.

Questao 3

(0]

texto apresenta tipologia eminentemente

(A) descritiva.

(B
(C
(D) argumentativa.

) dissertativa.
) narrativa.

Questao 4

Dos 18 municipios analisados, em 17 deles as populagbes negra (que
inclui pretos e pardos) e indigena sdo o grupo social com menos

acesso as politicas de saneamento. (L.30-33)

(o]

segmento sublinhado no periodo acima aponta uma

(A) enumeracdo.
(B) explicitagdo.
(C) exemplificagdo.
(D) explicagéo.
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Questao 5

Com isso, o setor institui uma politica capitalista, que vé saneamento

como mercadoria e, portanto, s6 quem pode ter acesso é quem pode

pagar, o que exclui mais uma vez. (L.45-48)

Assinale a alternativa com pontuagdo igualmente correta para o

periodo acima.

(A) Com isso, o setor institui uma politica capitalista, que vé
saneamento como mercadoria, e, portanto, sé quem pode ter
acesso é quem pode pagar, o que exclui mais uma vez.

(B) Com isso, o setor institui uma politica capitalista, que vé
saneamento como mercadoria e, portanto, s6 quem pode ter
acesso, € quem pode pagar, o que exclui mais uma vez.

(C) Com isso, o setor institui uma politica capitalista, que vé
saneamento como mercadoria, e portanto, s6 quem pode ter
acesso é quem pode pagar, o que exclui mais uma vez.

(D) Com isso, o setor institui uma politica capitalista, que vé
saneamento, como mercadoria, e, portanto s quem pode ter
acesso é quem pode pagar, o que exclui mais uma vez.

Questdo 6

No caso do esgotamento sanitdrio da populagdo em geral, 62,5% da
populagdo vivia em domicilios conectados a rede de coleta em 2022.
Outros 13,2% estavam em enderecos que usavam fossa séptica ou
fossa-filtro como solugdo individual. (L.53-57)

No periodo acima, as ocorréncias de concordancia verbal foram
realizadas corretamente, embora seguindo parametros diferentes.
Em relagdo ao segmento sublinhado, assinale a alternativa em que a
alteragdo tenha sido feita observando igualmente a norma culta.
(A) 1,32% estavam em enderecos...

(B) 0,97% estavam em enderecos...

(C) 1,94% estava em enderegos...

(D) 11% estava em enderecos...

Questao 7

Assinale a alternativa em que a palavra indicada tenha sido
acentuada seguindo regra distinta da das demais.

(A) pais (L.12)

(B) também (L.13)

(C) Maceid (L.15)

(D) esta (L.34)

Questao 8

Assinale a alternativa em que a palavra desempenhe no texto papel
adjetivo.

(A) fossa (L.8)

(B) mais (L.12)

(C) amarelos (L.18)

(D) duas (L.58)

Questao 9

Desde o século 19, quando passou a ser desenvolvido o planejamento
urbano das cidades brasileiras, a populagdo negra ndo foi integrada
aos espagos. (L.39-42)

O termo sublinhado no periodo acima exerce fungdo sintatica de
(A) objeto direto.

(B) sujeito.

(C) complemento nominal.

(D) adjunto adnominal.

Questao 10

Considerando as 18 cidades mais populosas do pais, pessoas brancas
ou amarelas também sdo as que mais tém acesso a esse tipo de
politica publica. (L.12-14)

No periodo acima ha

(A) dois artigos e duas preposicdes.

(B) dois artigos e trés preposigdes.

(C) trés artigos e duas preposicdes.

(D) trés artigos e trés preposicdes.

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

Questao 11

Um candidato fez a inscrigdo para um concurso no dia 4 de margo,
que caiu numa segunda-feira. Sabe-se que o resultado desse
concurso serd publicado no dia 5 de junho. O resultado vai ser
publicado em uma

(A) segunda-feira.

(B) terga-feira.

(C) quarta-feira.

(D) sexta-feira.

Questao 12
A sequéncia numérica a seguir segue um padrao:
30, 33, 66, 69, 138, 141, ...
E correto concluir que a soma entre o oitavo e nono termo dessa
sequéncia é igual a
(A) 567.
(B) 789.
(C) 855.
(D) 1143.

Questao 13

Adriana, Bianca e Carla sdo funcionarios de uma mesma empresa,
que possui filiais em Sergipe, Minas Gerais e Rio de Janeiro, mas
atuam em setores diferentes. Cada uma delas atua em uma filial em
um estado também diferente. Uma atua no setor de vendas, outra
no setor financeiro e a terceira no setor administrativo, ndo
necessariamente nessa ordem. Sabe-se que:

Carla atua no setor administrativo;

Adriana ndo trabalha no setor financeiro nem atua na filial do Rio de
Janeiro;

quem atua no setor financeiro estd trabalhando em Sergipe.

Com base nessas informagdes, é correto afirmar que quem trabalha
no Rio de Janeiro e quem trabalha com vendas sdo,
respectivamente,

(A) Bianca e Adriana.

(B) Adriana e Carla.

(C) Carla e Bianca.

(D) Carla e Adriana
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Questao 14

A seguir temos uma sequéncia de figuras que obedece a um
determinado padrao.

ki o

o |
Il Oaml P,

Segundo esse padrdo, a figura que completa a sequéncia é

(8)
k4

(€
o %
9 %

(D)

Questao 15

Considere as seguintes afirmagdes como verdadeiras:
- Bruno é professor ou advogado.

- Se Bruno é advogado, entdo Ana gosta dele.

- Ana ndo gosta de Bruno.

Com base nessas afirmacgdes, é correto concluir que
(A) Bruno é professor.

(B) Ana é advogada.

(C) Bruno é advogado.

(D) Ana ndo gosta de professores.

Questdo 16

Uma empresa aumentou todos os seus produtos em 10% no més
passado. Neste més vai precisar aumentar novamente em 10% cada
um deles. Sabe-se que, apds os dois aumentos, um dos seus
produtos passou a custar RS 181,50. O valor desse produto, em reais,
antes dos dois aumentos, era igual a

(A) RS 140,00.

(B) RS 150,00.

(C) RS 155,00.

(D) RS 165,00

Questao 17

0 Senhor Jodo deixou uma heranca de RS 60 000,00 que deve ser
dividida entre trés filhos, Bruna, Carlos e Rodrigo, de forma
proporcional as suas idades. Bruna tem 24 anos; Carlos, 30 anos; e
Rodrigo, 18 anos.

A quantia, em reais, da heranga destinada a Rodrigo é igual a

(A) RS 11 250,00.

(B) RS 15 000,00

(C) RS 18 750,00

(D) RS 20 000,00

Questao 18

Uma empresa fabrica 200 pegas em 10 dias com 4 maquinas. Se eles
adicionarem mais 2 maquinas, em quantos dias eles poderdo
fabricar 600 pegas?

(A) 20.

(B) 16.

(C) 15.

(D) 12.

Questdo 19

Em uma comemoragdo entre amigos em um restaurante, metade
dos presentes bebeu refrigerante, um tergo bebeu suco de fruta e 6
beberam agua. Sabe-se que todos beberam e ninguém bebeu duas
bebidas diferentes.

Com base nessas informagdes, é correto inferir que a quantidade de
pessoas que estiveram na comemoragdo é igual a

(A) 18.

(B) 24.

(C) 30.

(D) 36.

Questado 20

Heitor ajuda sua mde colocando brigadeiros e bolinhos em caixa.
Sabe-se que uma caixa pode ser preenchida com 50 bolinhos ou com
400 brigadeiros. Se uma caixa ja tem 32 bolinhos, quantos
brigadeiros, no maximo, ela pode conter?

(A) 72.

(B) 96.

(C) 120.

(D) 144.
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NOCOES DE ADMINISTRAGAO PUBLICA

Questao 21

Quando a Administragdo transfere suas fungdes para outras pessoas
juridicas, ocorre

(A) concentragéo.

(B) desconcentragdo.

(C) centralizagdo.

(D) descentralizagao.

Questao 22

Ha uma relagdo hierdrquica entre os entes, de coordenagdo e
subordinagdo. Isso ocorre na

(A) concentragdo.

(B) desconcentragdo.

(C) centralizagdo.

(D) descentralizagao.

Questao 23

Quando ocorre a transferéncia da propria titularidade do servigo da
pessoa politica para a pessoa administrativa, ocorre

(A) outorga, que é criada por lei.

(B) outorga, que é concedida por ato administrativo.

(C) delegagdo, que é concedida mediante previsdo constitucional.
(D) delegagdo, que é criada mediante autorizagdo judicial.

Questdo 24

Ndo é 6rgdo da Administragdo Direta
(A) Camara dos Deputados

(B) Ministério da Saude

(C) Supremo Tribunal Federal

(D) INSS

Questao 25

DIRETOR

GERENCIA A GERENCIA B

EXECUCAO A EXECUCAOB

A imagem acima representa uma estrutura
(A) funcional.

(B) linear.

(C) linha-staff.

(D) matricial.

Questdo 26

Nas alternativas a seguir estao listados direitos e deveres do cidadao,
a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) estabelecer seus limites de vizinhanga

(B) cumprir leis

(C) prover sustento aos filhos

(D) votar

Questao 27

E uma estrutura muito utilizada por organizacGes de grande porte
com produgdo que envolva grande concentragdo de diferentes
recursos (produtos e pessoas) por um longo periodo. Ha necessidade
de tecnologia sofisticada, que ndo dependa de outras atividades
para o seu desempenho. E o tipo de departamentaliza¢do orientado
para resultados.

Trata-se de departamentalizagdo

(A) funcional.

(B) por quantidade.

(C) por projetos.

(D) por cliente.

Questao 28

A Gestdo da Qualidade Total (GQT) possibilita a construgdo da

reorientagdo gerencial das organizagGes. Tem como pontos basicos

os elementos listados nas alternativas a seguir, @ excecéo de uma.

Assinale-a.

(A) foco no cliente

(B) trabalho em equipe permeando toda a organizagdo

(C) decisdes baseadas em intui¢des

(D) busca constante da solugdo de problemas e da diminuigdo de
erros

Questao 29

Em relagdo a gestao da qualidade, analise as afirmativas a seguir:

I. Gestdo da Qualidade sdo conjuntos de ag¢des dirigidas a fim de
se obter caracteristicas do produto ou servigo com capacidade
de satisfazer plenamente as necessidades e expectativas do
cliente/consumidor, atingindo o que se conhece como
qualidade.

Il. Gestdo da Qualidade sdo atividades coordenadas para dirigir e
controlar uma organizagdo com relagdo a qualidade.

IIl. O conceito de Gestdo da Qualidade interpreta a qualidade como
associada a certas manifestag0es fisicas mensurdveis no produto
ou pelo menos detectaveis sensorialmente, todas elas capazes
de atestar algum efeito benéfico.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questao 30

A respeito do servidor publico, analise as afirmativas a seguir:

I. O servidor publico, qualquer que seja sua formagdo ou fungdo
desempenhada, é um importante agente na construgdo social.

Il. Ao contrdrio das pessoas que desempenham cargos politicos,
cargos de confianga ou que sdo servidores tempordrios, o
servidor publico permanece desempenhando sua fungdo, anos e
anos a fundo, tornando-se profundo conhecedor da geréncia de
prestacao de servigos ao cidad3o.

Ill. A estabilidade dos servidores somente se justifica se ela
assegura, de um lado, a continuidade e a eficiéncia da
Administragdo e, de outro, a legalidade e impessoalidade da
gestdo da coisa publica.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questao 33

Uma empresa apresentou os seguintes saldos patrimoniais
referentes ao exercicio de 2023:

Questao 31

A revogacdo da Resolugdo 750/1993, que tratava dos Principios de
Contabilidade, ndo significa que estejam extintos, mas que passaram
a ser comportados diluidos nas normas brasileiras de contabilidade.
De acordo com a NBC TG Estrutura Conceitual (2019), as
demonstragGes contabeis sdo elaboradas normalmente tendo como
premissa que a entidade que reporta esta em atividade e continuara
em operagao no futuro previsivel. Assim, presume-se que a entidade
ndo tem a intengdo nem a necessidade de entrar em liquidagao,
deixar de negociar ou reduzir materialmente suas operagGes.
Existindo essa intengdo ou necessidade, as demonstragdes contabeis
podem ter que ser elaboradas em bases diferentes, que devem ser
descritas e divulgadas.

Considerando o trecho (adaptado), essa é a forma como a NBC TG
Estrutura Conceitual (2019) trata o Principio Contabil da

(A) Entidade.

(B) Competéncia.

(C) Continuidade.

(D) Oportunidade.

Questdo 32

Os itens patrimoniais irdo se classificar em Ativo, Passivo e
Patrimonio Liquido, e os itens de resultado irdo se classificar de
forma geral em Receitas e Despesas (IUDICIBUS; MARION, 2009).
Considerando tais classificagdes, relacione os itens a seguir a seu
conceito.

(1) Ativo

(2) Despesas

(3) Passivo

(4) Receitas

Aumentos nos ativos, ou redugdes nos passivos, que
geram aumentos no patrimonio liquido, exceto aqueles
referentes a contribuicdes de detentores de direitos
sobre o patrimdnio.

Diminuigdes nos ativos, ou aumentos nos passivos, que
resultam em redugGes no patrimonio liquido, exceto
aqueles referentes a distribuicGes aos detentores de
direitos sobre o patrimonio.

Obrigacdo presente da entidade de transferir um
() | recurso econdbmico como resultado de eventos
passados.

Recurso controlado pela entidade como resultado de
eventos passados e do qual se espera que surjam
futuros beneficios econdmicos para a entidade.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é

(A) 1-3-2-4.
(B) 2—-4-1-3.
(C)3-1-4-2.
(D) 4-2-3-1.

Bancos RS 1.700,00 Fornecedores RS 1.500,00

Caixa RS 1.000,00 Iméveis RS 7.900,00

Contas a Pagar RS 500,00 Impostos a Pagar | RS 900,00
Méveis e

Duplicas a Receber | R$ 1.800,00 | Utensilios RS 1.900,00

Estoques R$ 2.200,00 | Salérios a Pagar RS 1.100,00

Financiamentos RS 4.000,00 | Veiculos RS 3.500,00

Considerando somente as informagGes apresentadas, o Balango
Patrimonial referente ao exercicio de 2023 evidenciara um
Patriménio Liquido de

(A) (R$ 1.300,00).

(B) RS 2.700,00.

(C) RS 9.300,00.

(D) RS 12.000,00.

Questdo 34

A Contabilidade Aplicada ao Setor Publico (Casp) no Brasil tem como

marco referencial a Lei 4.320/64, que estatui normas gerais de

direito Financeiro para elaboragdo e controle dos orgamentos e

balangos da Unido, dos Estados, dos Municipios e do Distrito Federal.

Analise as afirmativas a seguir sobre a Casp:

I. O campo de aplicagio da Contabilidade Aplicada ao Setor
Publico sdo todas as entidades do setor publico e privado, que
reporta a informagdo contabil.

Il. O objetivo da elaboragdo e divulgagdo da informagdo contabil
aplicada ao setor publico é fornecer informagdes que sdo Uteis
aos usuarios para a prestagdo de contas, responsabilizagdo e
tomada de decisao.

Ill. O objeto da Contabilidade Aplicada ao Setor Publico é o
orgamento publico, tendo como parte essencial para o estudo e
analise do mesmo o acompanhamento e controle do patrimonio
publico e suas variagoes.

IV. O ramo da ciéncia contabil que aplica, no processo gerador de
informagdes, normas de direito financeiras, normas contabeis e
outras a ela referentes é a Contabilidade Aplicada ao Setor
Publico.

E correto o que se afirma somente em

(A) 1, el

(B) I, e IV.

(C) nell.

(D) lelV.
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Questao 35

O orgamento governamental tem carater multifacetado que envolve
diferentes areas, o que reflete suas abordagens: politica, econémica,
administrativa, juridica, contabil, financeira. Para sua entender sua
fungdo e operacionalizagdo é essencial compreender as seguintes
dimensdes de sua abrangéncia: econémico-financeira e sociopolitica
(GIACOMONI, 2012).

Acerca das caracteristicas da dimensdo econdmico-financeira,
assinale a alternativa correta.

(A) Aponta o fato de que no processo orgamentario a alocagdo de
recursos é determinada e ndo determinativa como supde a
economia convencional, sendo uma das razées fundamentais
em que os modelos alocativos tém falhado em promover a
melhoria das condigdes de vida das populagdes.

Delineia a natureza juridica e técnica; abrange a analise técnica
do processo orgamentdrio e a alocagdo de recursos; demonstra
a forma como o Estado extrai recursos da sociedade e os injeta
em dreas previamente selecionadas.

Focaliza a alocagdo de recursos como fendmeno definido pela
concepgao partidaria detentora do poder, com maior ou menor
grau de responsividade aos interesses da coletividade,
envolvendo os mecanismos de representagdo e participacdo da
sociedade.

Incorpora aspetos politicos, de governanga e accountability;
reconhece a interpendéncia desses elementos e que integram o
sistema orgcamentario; o mercado determina o que deve ser
considerado como recurso e como produgao.

=
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Questao 36
Um municipio apresentou as informagdes a seguir referentes ao
exercicio financeiro de 2023:

Questao 38

Um municipio apresentou as informagdes a seguir referentes ao
exercicio financeiro de 2023:

Previsdo atualizada da Despesa RS 100.000,00

Previsdo atualizada da Receita RS 100.000,00

Receitas Arrecadadas RS 80.000,00
Despesas Empenhadas RS 75.000,00
Despesas Liquidadas RS 70.000,00
Despesas Pagas RS 50.000,00

Inscrigdo em Restos a Pagar em 31/12/2023 RS 25.000,00

Recebimento de Depdsito Caugdo RS 10.000,00

Pagamento de ARO (") RS 20.000,00

Pagamento de Restos a Pagar RS 15.000,00

Saldo em espécie do exercicio anterior RS 5.000,00

Saldo em espécie para o exercicio seguinte R$ 10.000,00

(*) Operagdes de crédito por antecipagdo de receitas orgamentdria
Considerando somente os dados apresentados, o Balango Financeiro
de 2023 evidenciara um resultado financeiro de

(A) (RS 5.000,00).

(B) (RS 10.000,00).

(C) RS 5.000,00.

(D) R$ 10.000,00.

Questao 39

Um municipio apresentou as informagdes a seguir referentes ao
exercicio financeiro de 2023:

Contribui¢des RS 2.000,00
Custo de servigos prestados RS 2.000,00
Desvalorizagdo e perdas com Ativos RS 7.000,00
Pessoal e Encargos RS 3.000,00

Transferéncias concedidas RS 11.000,00

Transferéncias recebidas RS 10.000,00

Previsdo atualizada da Despesa 100.000,00
Previsdo atualizada da Receita 100.000,00
Despesa Empenhada 98.000,00
Despesa Liquidada 95.000,00
Despesa Paga 70.000,00
Receita Arrecadada 90.000,00
Considerando somente os dados apresentados, o Balango

Orgamentario de 2023 evidenciard um resultado orgamentario de
(A) (RS 5.000,00).

(B) (RS 3.000,00)

(C) R$ 2.000,00.

(D) R$ 6.000,00.

Questao 37

A Lei 14.133/21 tem como regra geral a permissdo a participacdo de

pessoa juridica em licitagdo de consorcio, desde que ndo haja

vedagBes devidamente justificadas no processo licitatério e que

observe as normas previstas na referida lei. Considerando o

disposto, constitui-se em uma dessas normas a serem atendidas

(A) abstengdo da responsabilidade dos integrantes pelos atos
praticados em consércio, em quaisquer fases do processo
licitatério.

(B) comprovagdo do compromisso publico de constituicdo de
consorcio, independente de subscri¢do pelos consorciados.

(C) impedimento de a empresa consorciada participar, na mesma
licitagdo, de mais de um consédrcio, mas podera fazé-lo de forma
isolada.

(D) indicagdo da empresa lider do consércio, que terd a
responsabilidade de representa-lo perante a Administragao.

Valorizagdo e ganhos com Ativos RS 8.000,00
Exploragdo e vendas de bens, servigos, direitos RS 4.000,00
Impostos e taxas RS 12.000,00
Uso de bens, servigos, consumo de capital fixo RS 5.000,00

Considerando somente os dados apresentados, a Demonstracao de
VariagOes Patrimoniais evidenciara um resultado patrimonial de

(A) (RS 6.000,00).

(B) RS 7.000,00.

(C) RS 8.000,00.

(D) RS 10.000,00.
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Questdo 40

O sistema de controle interno dos 6rgdos publicos tem por objetivo
avaliar a agdo e gestdo dos administradores publicos, por intermédio
da fiscalizagdo contabil, financeira, orgamentdria, operacional e
patrimonial, e a apoiar o controle externo no exercicio de sua missao
institucional.

Considerando o tema, analise as afirmativas a seguir:

As orientagdes quanto a procedimentos e rotinas estabelecidos
pelo controle interno, conforme planos e manuais, asseguram
que os objetivos serdo alcangados de forma confidvel e concreta.
Nos orgdos do setor publico devem existir procedimentos
descoordenados de controle interno sem estabelecimento de
planos de agdo, manuais e métodos para serem seguidos.

Deve haver cumprimento fiel dos procedimentos e rotinas
estabelecidos pelo controle interno, verificando-se a
fidedignidade dos documentos e outros atos administrativos.

. Os procedimentos e rotinas estabelecidos pelo controle interno,

conforme planos e manuais, adotados na organizagdo, devem
detectar possiveis desvios e fraudes e promover agdes
administrativas para sana-los.

E correto o que se afirma somente em

(A) 1,11, e IV.
(B) I, lle V.
(C) 1, el
(D) llelV.
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